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Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я  

О Б Л А С Т E Н  У П Р А В И Т Е Л  Н А  О Б Л А С Т  П Л Е В Е Н  

 

 

 

ПРОТОКОЛ №6 
от 

заседание на Консултативен съвет по  

опазване на горите, дивеча и рибата 

 

 

Днес, 03.12.2019 г. на основание чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията, във връзка с 

чл. 33 и чл. 34 от Закона за лова и опазване на дивеча и чл. 29 от Закона за рибарството и 

аквакултурите се проведе Консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата, 

назначен със Заповед №РД-12-16/27.11.2019 г., на Областен управител на област Плевен. 

 

Присъстваха 22 от общо 31 членове на съвета.  

 

Изпратили свои упълномощени представители: инж. Яни Петков – директор на ТП 

Държавно горско стопанство – Плевен, инж. Атанас Попов – директор на ТП Държавно горско 

стопанство – Никопол, инж. Стела Божинова – директор на дирекция на ПП „Персина” - гр. 

Белене, г-н Красимир Начев – директор на ОД на МВР – Плевен, г-н Станислав Атанасов – 

директор на РД „ПБЗН” – Плевен, г-жа Нора Стоева – директор на Областна дирекция 

„Земеделие” – Плевен, г-н Габриел Савов – директор на РИОСВ – Плевен, г-н Емо Куков – 

началник на отдел „Рибарство, аквакултури и контрол” към ИАРА – гр. Плевен, г-н Лъчезар 

Яков – Кмет на община Гулянци, г-н Иван Ветов – Кмет на община Долни Дъбник, г-жа Поля 

Цоновска – Кмет на община Долна Митрополия, г-н Георг Спартански – Кмет на община 

Плевен, г-н Детелин Василев – Кмет на община Пордим. 

 

Отсъствали по уважителни причини: г-н Иван Шарков – прокурор в Окръжна 

прокуратура гр. Плевен, г-н Борис Петков – директор на дирекция „Инспекция по труда” – гр. 

Плевен, г-н Владимир Цеков – представител на Ловно – рибарско дружество – Плевен, г-н 

Милен Дулев – Кмет на община Белене, г-н Валентин Йорданов – Кмет на община Искър, г-н 

Илийчо Лачовски – Кмет на община Кнежа, г-жа Любка Александрова – Кмет на община 

Левски, г-н Ивелин Савов – Кмет на община Никопол, д-р Цветан Димитров – Кмет на община 

Червен бряг. 

 

При наличието на кворум заседанието бе открито от г-жа Татяна Божинова – Заместник 

областен управител на област Плевен и Председател на Консултативен съвет по опазване на 

горите, дивеча и рибата. Г-жа Божинова представи проекта за дневен ред и след гласуване бе 

приет с единодушие, като стана дневен ред на заседанието. 
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Дневен ред: 

 

1. Доклад за състоянието на горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен 

за период 2019 г.; 

2. Дискусия по проблеми свързани с горите, дивеча и рибата на територията на област 

Плевен. 

 

 

По първа точка 

 

Г-н Богдански представи доклад за състоянието на горите, дивеча и рибата на 

територията на област Плевен. Анализирано беше състоянието на горските територии по 

видове собственост, броя на извършените проверки по Закона за горите / ЗГ / и Закона за лова 

и опазване на дивеча /ЗЛОД/,  както и броя на констатираните нарушения, издадените 

наказателни постановления и процента на събираемост на наложените глоби и санкции, както 

следва:  

 

 

Д  О  К  Л  А  Д 

 

от инж. Павли Петров Богдански  - директор РДГ – Ловеч 

за  състоянието на горите, дивеча и рибата на територията на област Плевен   

през 2019г. 

 

В териториалния обхват на РДГ-Ловеч са включени горските територии на две области- 

Ловеч и Плевен. Общо горските територии  заемат площ  216214 ха., от които 206539 ха -   

гори, 2 662 ха  - незалесена площ, и 7013ха – недървопроизводителна горска площ. Средния 

процент на лесистост за РДГ Ловеч е  24 % , като за Ловешка област той е  40 % , а за 

Плевенска област – 10 %. 

Горите в териториалния обхват на РДГ Ловеч са преобладаващо широколистни – 91.2 % 

и само 8.8 % са иглолистните гори.  

Горските територии, попадащи в териториалния обхват на Област Плевен са 22 % от   

общата площ на горите в обхвата  на РДГ Ловеч.   

Общата  площ на ГТ за област Плевен  е  48282 ха, от които залесена територия – 

43592  ха, в т.ч. широколистни гори - 42279 ха / 97  % /  и иглолистни – 1313 ха / 3 % /.  

Разпределението по видове собственост на горските територии  в Плевенска област е :  

 

- държавните горски територии са 34,5 %  /  16644 ха / 

- общински гори – 22,6 %  / 10902 ха /  

- гори собственост на физически и юридически лица – 42, 9  %  / 20686 ха / 

 

Държавните горски територии в област Плевен  попадат в две териториални поделения  

на Северозападното държавно предприятие – гр. Враца :  ТП „ДГС Плевен” и ТП „ДГС 

Никопол”.  

Собствеността е силно разпокъсана и раздробена, най-вече горските територии частна 

собственост, където броят на имотите достига  над 65000. Голяма  част от горските територии 

са разпръснати сред имоти  от земеделски земи. 

 

1. Контрол на дейностите и опазване на горите  

Основна задача на Регионалната дирекция по горите след влизане в сила на Закона за 

горите от 2011г. е  осъществяване на контрол на дейностите , които се извършват в горските 
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територии  и превантивна дейност по опазване на горите, дивеча и рибата в териториалния й  

обхват.  

Един от проблемите по осъществяването на контрола  на дейностите в горските 

територии са свързани  с големия брой позволителни за сеч, които  се издават  през една 

календарна  година  и  разпръснатите  на  големи  разстояния  дърводобивни  обекти.  

 

 

Издадени позволителни за сеч през 2019г.  

 

Към края на м. ноември на 2019г.  за горски имоти, попадащи в териториалния обхват на 

РДГ – Ловеч  са издадени  общо 3885 броя  позволителни за сеч,  от  тях  на територията на 

област Плевен  са  677 броя / 17% от общия брой /, от тях : 

 

 - за ДГТ са издадени 206 броя позволителни за сеч,  

 - за  Общински горски територии /ОГТ/  – 109 броя,  

 - за имоти, собственост на физически лица – 291 броя и  

 - за имоти , собственост на юридически лица – 71 броя позволителни за сеч.  

 

Общ брой служители, имащи отношение по контрола и опазването на горските територии 

в обхвата на РДГ Ловеч  

 

 РДГ – Ловеч има назначени 22 горски инспектори, организирани в 9 екипа от горски 

инспектори, на които са възложени задължения и правомощия по контрол на дейностите в 

горите, от тях 6 екипа  са  с райони на действие на територията на област Ловеч и 3 екипа  са  с 

райони на действие на територията на област Плевен.  

Извършени проверки по контрола и опазването на горските територии, дивеча и 

рибата . 
През периода от началото на годината до края на  ноември  2019г. в изпълнение на 

задълженията си по контрола и опазването на горските територии служителите на РДГ - Ловеч  

са извършили общо 11273 бр. проверки, от тях на територията на  Плевенска област са 

извършени общо 3863 броя проверки / 34 %/.  

Общо броят на проверките за РДГ спрямо 2018г. е увеличен с 15%, като проверките в 

област Плевен са увеличени  с 55 %, което се дължи на това, че е назначен още един екип от 

горски инспектори с район на действие  териториалния обхват на община  Плевен, община 

Левски, община Пордим и община Д. Митрополия. 

Значително е увеличен броя на проверките на  превозни средства, транспортиращи 

дървесина, обектите по чл. 206 от ЗГ - складове за дърва  и цехове за преработка  на дървесина 

и проверките на физически лица за законния произход на съхранявана дървесина. По- малък е 

броя на проверките в сечища. 

 

Извършени проверки  за област Плевен    2018г.           2019г. 

 

Общ брой на проверките      2488    3863 

От тях : 

в обекти по чл. 206 от ЗГ  за преработка и  

търговия с дървесина -       261     358        

обекти за добив на дървесина -      332         160 

проверки на превозни средства  -        669        1602 

проверени ловци -        565           453 

проверени  риболовци -         474                 484 

проверки по съхранение на дървесина, достъп    
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до горски територии и други  пр. на физически лица –    187          806       

 

Общо от служители на РДГ и ДГС в периода от януари до 28 ноември  2019г. в РДГ 

Ловеч са регистрирани 1415 броя актове, съставени  за административни нарушения, в т.ч. 

1388 броя по Закона за горите, 19 броя по Закона за лова и опазване на дивеча /ЗЛОД/, 2 броя 

по Закона за рибарство и аквакултури /ЗРА/ и 6 броя по Закона за лечебните растения  /ЗЛР/.  

35 % от общо съставените актове за нарушения на територията на РДГ Ловеч  са 

съставени от служители на РДГ и 65 %  - от служители на ДГС.  

Само за нарушения в Плевенска област са съставени 989 броя актове, в т.ч. 213 броя / 22 

% / са съставени от служители на РДГ и 776 броя  от служители на ДГС.  

Съставени от служители на РДГ Ловеч за периода са и 322 броя констативни протоколи , 

в т.ч. за констатирани нарушения от неизвестен извършител  78 броя, за които са изпратени 

сигнали до съответните Районни прокуратури. 

От регистрираните в РДГ Ловеч до 28 ноември  2019г. -1415 броя актове , 1185 броя са 

изпратени в Районните прокуратури за преценка относно наличие на престъпление. От тях за 

налагане административни наказания от РДГ са върнати  894 броя.  

По съставените АУАН от 2019г. са издадени  846 Наказателни постановления, от тях  са 

влезли в сила  594 броя. Общо начислените суми за глоби и обезщетения  са в размер на 105430 

лева.  

Платените суми по влезлите в сила Наказателни постановления са 10455 лв. Средния 

процент на събираемост е 9,2 %., увеличен е с 1,6 % спрямо 2018г. / 7,6 % /. 

Ниският процент на събираемост се дължи на това, че по- голямата част от съставените 

актове са на нарушители от ромски произход за незаконна  сеч  и  транспортиране  на 

незаконно добитата дървесина в малки количества с конски каруци  и бусове или  джипове.  

Практиката показва, че тези нарушители най-често не обжалват наказателните 

постановления, но и нямат намерение да плащат наложените им глоби. За съжаление в 

нашето законодателство не съществува връзка между  задълженията  на  нарушителите  

към държавата  и  помощите, които те получават от нея.  Тъй като нарушителите в 

повечето случаи са безработни и малоимотни  те остават несанкционрани  и продължават  

да извършват незаконни сечи в горите.  

 

Задържани вещи от служителите на РДГ Ловеч във връзка с констатирани нарушения по 

Закона за горите  за периода  към края на м. ноември  2019г. са:  

             

    общо    в т.ч. за област Плевен 

                                                         за РДГ 

    

Дърва за огрев – пр.м3    309     79      

МПС – бр.      20        7      

каруци  -  бр.      34       23        

моторни триони – бр.    42       20            

 

2. Опазване на горските територии от пожари 

 

До 28 ноември през 2019г.  на територията на област Плевен  са възникнали общо 23 броя  

горски пожари, в т.ч. 21 низови и 2 върхови. Засегнати от пожарите са общо 2471 дка гори, от 

тях 280 дка иглолистни, 1766 дка широколистни гори и 425 дка треви и храсти . За територията 

на ДГС Плевен са регистрирани 21 горски пожара, със засегната  

площ 2396 дка , а за територията на ДГС Никопол са регистрирани 2 пожара и засегнати площи 

71 дка. 
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От върхов пожар са пострадали само 173 дка  гори.   Най-дял от  постралите  гори са 

частна собственост - 51 %, държавна собственост - 42 % , - са  частна собственост,  6 % - 

общински горски територии и 1 % от горите, собственост на юридически лица.   

 61 % от пожарите са възникнали поради  небрежност при опалване на стърнища  и 

пустеещи пасища от страна на селските стопани, за 21 % причините са неизвестни и за 17 % са 

определени като умишлени запалвания.  

Основните причини за възникване на пожари в горите  са  климатичните условия  като 

топло и сухо време  и  проявата на небрежност от страна на хората  при  почистване на 

стърнищата и  пасбищата.  

През 2019г. най- много пожари в област Плевен са възникнали  в периода август – 

октомври, общо 18 броя / 78% от общия броя за годината/. Това е период на усилена  

селскостопанска  работа, който  през 2019г. беше  съчетан  с продължително засушаване.  

Съгласно Наредба № 8 от 2012г. за опазването на горските територии от пожари  всички 

собственици на гори  с площ по-голяма от  50 дка  да изготвят  ежегодно  планове за защита на 

горите от пожари, в които се предвижда и изпълнението на редица превантивни  мерки като 

изграждане на противопожарни депа, минерализовани ивици и други мероприятия, които са 

описани в утвърдените горскостопански планове. 

През 2019г. всички общини от област Плевен, горските стопанства и горските 

кооперации / „Бук” - с. Бохот и „Дъб” с. Тученица / са изготвили такива планове.  

Всички  структури са оборудвали противопожарни депа според изискванията на 

Наредбата за опазване на горските територии от пожари и планират изпълнението на 

противопожарни мероприятия съгласно утвърдените им Горскостопански планове.  

 

3. Лов и опазване на дивеча и рибните ресурси  

Основен акцент в дейността през настоящата година е изпълнението на Националната 

програма за борба с африканската чума по свинете. Нейното изпълнение е особено важно в 

рисков район , какъвто е Ловешка област, с оглед високите запаси на дива свиня. 

За втора година поред за РДГ Ловеч е предложен и е утвърден план за ползване на диви 

свиня, който е с 30% по-голям от нормалното средно годишно ползване. За тази година 

утвърденият брой за ползване на дива свиня е 6528 броя, което е целия пролетен запас. С това 

се цели намаление на плътността на дивеча до 0,3-0,5 бр. на 100 ха. Към момента, ползването е 

в размер на 1283 броя, което е 20% от годишния план за ползване.  

Основно ловуването се извършва групово през съботните и неделни дни. Ловуването 

групово в сряда не е изключение, но като цяло е инцидентно.  

Създадена е добра организация по отношение събирането и транспортирането на пробите 

от диви свине до определените лаборатории. Изградени са предвидените площадки и ями за 

разфасоване и събиране на дивечови продукти.  

РДГ Ловеч извърши преразпределение на комплектите за взимане на проби от диви свине 

за изследване за трихинелоза и АЧС, съобразно утвърдените планове за ползване и 

реализирания до момента отстрел. Всички диви свине по плана за ползване, са осигурени със 

съответните комплекти за взимане на проби. При извършените допълнителни разпределения на 

комплекти, същите с кодовете на пробите са отразени в справките и са предоставени на ИАГ. 

  

Ежеседмично се предоставя актуална информация за  броя на  издадените разрешителни 

за индивидуален и групов лов и реализираното ползване на диви свине. 

Към настоящия момент в района на РДГ Ловеч , на територията на област  Плевен са  

установени и ограничени съгласно заповеди на БАБХ няколко зони на АЧС:  

 

- от 11 и 12 юли в земл. с. Деков, общ. Белене и с. Новачене,общ. Никопол,  

-от 27 август в землище с. Ралево, община Плевен, 

- от 21 ноември в землището на с. Николаево, община Плевен.  



5800 Плевен, пл. “Възраждане” № 1, п.к.1057, тел.  064-801 071, факс 064-801 072 

http://www.pleven-oblast.bg e-mail: pleven@pleven.government.bg 

 

 

Ловуването е разрешено в определените прилежащи зони  Б и В при строго спазване на 

биосанитарните мерки за сигурност. Служители на РДГ Ловеч извършват контролни проверки 

по време на ловните излети. Не са констатирани сериозни нарушения. 

 

След проведена обобщаваща дискусия по точка 2 от дневния ред заседанието беше 

закрито. 

 

 

 

 

 

 

 
 

Протоколчик: ............../П/................. 

                          /Милен Първанов/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: .............../П/................... 

 

    ТАТЯНА БОЖИНОВА 

    /Заместник областен управител на област Плевен/ 

 


